

## Izpred sodišča

Dve obsodbi zaradi uboja. Celjsko okrožno sodišče je obravnavalo 19. avgusta dva primera uboja. V Vitanju so se vračali iz krčme: 26 letni klobučarski pomočnik Josip Žalnik iz Brežic, uslužben v Vitanju, ter delavca Jakob Dežman in Ivan Štruc iz Vitanja. Srečali so Ivana Purga, katerega je Žalnik oklofotal, ker je moral sedeti radi Purgove ovadbe orožnikom štiri dni. Purga je vrnil zaušnico in že je prišlo do pretepa, v katerem je potegnil Žalnik nož in ga je zasadil Purgi v srce, da je obležal mrtev. Žalnik, ki je že bil predkaznovan zaradi pretepa, je bil obsojen na osem let robije, Dežman na dva meseca in 15 dni zapora, Štruc je bil oproščen. — Avgust Narat, 39 letni posestnik in oče štirih nepreskrbljenih otrok v Hrastju pri Sv. Petru pod Sv. gorami, je zalotil 21. julija ob desetih v noči v svojem sadonosniku 18 let starega posestniškega sina Ivana Geršaka iz Hrastja. Oddal je proti Geršaku strel, ki je smrtno zadel. Sodišče je obsodilo skezanega Narata na štiri leta ječe, 500 din povprečnine in 975 din za pogreb ustrejnega.

\*

## Slovenska Krajina

### Dvajsetletnica osvoboditve Prekmurja

Letos, 11. septembra, bomo v Črensovcih prav slovesno proslavili dvajsetletnico osvoboditve Prekmurja izpod tisočletnega tujčevega jarma, pod katerim so ječali naši predniki. Kakor nam je znano iz zgodovine, so se naši predhodniki skušali večkrat orestiti tega jarma, a žal jim ni uspelo. Zaradi kmečkih uporov na Hrvaškem in tudi v Sloveniji je postal jarem premaganih še hujši in neznosnejši od prejšnjega. Med tem pa je prišlo za nas miroljubne ljudi do skoraj nerazumljivega klanja, ki je bilo v svetovni vojni. Bredko orožje malone vse Evrope je žvenketalo dolga štiri leta ter terjalo krvave žrtve. Posledice te strašne morije še danes čutimo. So pa države, ki se zaradi vojnih posledic ne bodo mogle nikdar povzdigniti na prejšnje mesto slave in moči. Svetovna vojna je v resnici zahtevala mnogo zla in gorja, a nam je prinesla zaželjeno svobodo, po kateri smo tako dolgo hrepeneli. Zemlja, prepovnjena s potnimi sragami naših prednikov, je postala prosta. Ne tlačijo nas več okovi in jarem sužnosti. Zadihal smo zrak svobode in naši voditelji sedaj skrbno čuvajo najvažnejše dobrine človeštva, ki so življenje, delo, resnica in ljubezen. Te svetinje, brez katerih je vsaka kultura nemogoča, se pa razvijajo in pridejo do svoje veljave le v miru; kajti mir je tista rodovitna njiva, na kateri se razvija življenje vsakega naroda z zmožnostmi, ki so dane njegovi duši. Zato je vsa sedanja naša politika miroljubna. Sicer pa, zakaj bi se sovražili med seboj, saj nam vendar vsem sije isto sonce in smo sinovi iste matere zemlje, zato moramo biti v prijateljskih odnosih z vsemi!

Dvajset let smo že svobodni. Naša še mlada država vedno bolj napreduje in danes že uživa pri drugih državah velik ugled. Da se oddolžimo našim modrim voditeljem, posebno voditelju nas Slovencev, g. dr. Antonu Korošcu, ki se bo predvidoma tabora osebno udeležil in bo obenem glavni govornik, pohitimo 11. septembra vsi v Črensovcu, da pokažemo svetu, da tudi mi Prekmurci vemo ceniti delo za državo zasluženih mož. Na tem taboru bomo videli vse zanimivosti, ki so bile in so še običajne pri nas v Prekmurju, zato nam obiska tabora ne bo žal. — V zvezi s

taborom bo tudi proslava petindvajsetletnega jubileja izhajanja domačega lista »Novine«.

Turnišče. Na Veliko mašo, 15. avgusta, smo imeli v farni in romarski cerkvi Matere milosti največje letno »proščenje«. Ljudi je bilo mnogo. Pridigo o Mariji je imel letošnji novomašnik g. Ivan Cvetko, o katerem smo že na tem mestu poročali. Razveseljivo je dejstvo, da je ta dan pri nas potekel brez vseh incidentov. Se pač vidi, da ni bilo nobene veselice. — Turniški dijaki, oziroma dijaki naše fare bodo priredili prihodnjo nedeljo ob lepem vremenu na šolskem dvorišču lepo in ganljivo igro »Pod sovjeteko zvezdo«. Igro režira dipl. jurist T. Igra sama je vsebinsko prav globoka in bo marsikoga do solz ganila, a ne manjka ji tudi zabavnih in veselih prizorov, tako da se bodo veselejši ljudje lahko od srca nasmejali. Pred in po igri nam bodo dijaki zapeli nekaj lepih slovenskih pesmi. V zvezi s to igro bomo bržkone razpravljali tudi o ustanovitvi prosvetnega društva v Turnišču. Po igri nam bo en gospod razložil pomen prosvetnega društva ter njegove koristi za ljudstvo. Kdor se zanima za prosvetno vprašanje, naj prireditev obišče in po igri ostane v šoli, da se bomo vse potrebno zmedli. — Po dolgem prizadevanju smo končno dosegli, da sta dali občini Turnišče in Dobrovnik zgraditi most preko »novec Ledave. Most je bil zelo potreben zlasti za lastnike, ki imajo njive in travnike preko Ledave na dobrovniškem »bataru« in narobe. Predvideva se, da bo tukaj v bližnji bodočnosti vodila važna prometna cesta in bo zveza med Dobrovnikom in Turniščem za nekaj kilometrov skrajšana. — Za nekaj časa je zapustil Turnišče ter šel na drugo službeno mesto g. Milan Radojčić, orožniški podnarednik. Vestnemu orožniku želimo, da se v novem kraju dobro počuti in se izkaže vrednega zaupanja, ki ga vanj polagajo.

Lipa. Pretekli teden, 16. avgusta, so žalostno peli mirtvaški zvonovi ter oznanjali smrt Zverove, po domače Hajdukove mamice. Dočakali so lepo starost, vendar pa je njih izguba tem občutnejša, ker še ni dolgo, da so v hiši umrli skrbni dedek. Vnuku, g. kaplanu v Slov. Konjicah, kakor tudi vsem domačim izrekamo iskreno sožalje, a pokojnici nebeški raj, katerega je s svojim delom tudi zaslužila!

Beitinci. Prejšnjo nedeljo je bila pri g. Horvat Ludoviku otvoritev gostilne s prosto zabavo. Sicer je že na tem mestu bila prej gostilna, toda ne pod firmo mladega gospodarja, temveč njegovih staršev. Prireditev je bila dobro obiskana, iz česar se da sklepati, da je mladi gospodar precej priljubljen. — V torek, 16. avgusta, je bil pregled plemenskih konj pred komisijo gg. Petovarja, Baša in drugih. Prignane je bilo precej lepe živine, za kar bodo nekateri nagrajeni.

\*

## Velika slovesnost bojnikov

Bojavniki se zberejo 27. in 28. avgusta na Brezjah, kjer bo blagoslovitev preurejenega prostora in odkritje spominske plošče umrlemu prvemu tajniku Zveze, vojnemu kuratu Francu Bonaču. Spored slovesnosti bo ta-le:

V soboto, 27. avgusta, bo ob pol devetih zvečer na prostem igra iz življenja v svetovni vojni: »A njega ni.« Igrali bodo člani trboveljske skupine.

V nedeljo, 28. avgusta, ob devetih bo sprejem gostov in pevska vaja v samostanski dvorani. Ob desetih cerkveni govor (predsednik tov. Mirko Rataj), nato bla-

## Indokina

Francoska kolonija Indokina v južni Aziji je ena tistih pokrajin, ki so že po svoji legi, zemlji in podnebnju neizbežno podvržene malariji. Svetovno znani Pastorjev zavod je zgradil leta 1929 tri zavode, tri zavoda, kjer bi se naj bavili s proučevanjem malarije. Preden pa je Pastorjev zavod pričel intenzivno borbo proti malariji, je želel velike uspehe privatno zdravljenje s kininom. S tem zdravljenjem so prav za prav pričeli delavci, ki so bili zaposleni pri gradnji železnice v Konkinci in so prišli večkrat v močvirnate predele, kjer je bila nevarnost, da se okužijo z malarijo. Tudi svetovna kriza je bila vzrok, da se malarija ni mogla zatirati, to pa radi tega, ker je takratno zdravljenje zahtevalo velikih izdatkov. Odkar pa je komisija za malarijo pri Društvu narodov iznašla kratko zdravljenje z malo dozo kinina namesto prejšnjega dolgega zdravljenja, ki je trajalo po več mesecev z velikimi dozami kinina, je pričakovati, da bo zdravljenje malarije v Konkinci imelo kmalu velike uspehe.

goslovitev preurejenega prostora pred cerkvijo ter sv. maša, ki jo bo daroval odbornik Zveze bojnikov tov. Janko Cegnar. Po cerkvenem opravilu bodo molitve za umrle tovariše, na kar bo sledilo odkritje spominske plošče prvemu tajniku Zveze bojnikov Francu Bonaču. Govoril bo prvi podpredsednik tov. Rudolf Wagner. Nato bo bojvniški tabor. — Ob dveh popoldne bodo litanije. Med sv. mašo bo ljudsko petje s spremljevanjem godbe. — Zaprošena je četrtinska vožnja.

## Naši rajni

Vitanje. Dne 17. avgusta je mirno zaspala v Gospodu v tukajšnjem župnišču Jožefa Musi, sestra našega priljubljenega g. duhovnega svetnika, župnika Alojzija Musi. V vitanjski župniji, kamor je prišla leta 1914 kot gospodinja svojemu pred petimi leti umrlemu bratu župniku Jožefu Musi, in še daleč na okoli je bila dobro znana po svoji veliki darežljivosti do revnih in po svoji vedri prijaznosti do vseh, ki so imeli opravka v župnišču. Po svoji naravi je bila tiha in skromna, a vedno veselega, smehljajočega obraza. Odgovarjala je rada z nepriziljeno, nedolžno šalo. Posebno je bila vesela mnogih duhovnikov-gostov, ki radi prihajajo v to po gostoljubnosti in ljubeznivosti daleč znano župnišče. — Njeni zemeljski ostanki so bili prepeljani 19. avgusta v rojstno župnijo na Vransko, kjer so bili položeni ob strani rajnih staršev in bratov k večnemu počitku. Bog ji bodi obilen plačnik! Vitanjčani jo bomo ohranili v hvaležnem spominu. — G. duhovnemu svetniku in še živeči sestri naše iskreno sožalje!

Nova cerkev. Po daljših počitnicah se je smrt nenadoma oglasila v župniji in pobrala v 81. letu Matildo Šilih, roj. Jaklič, p. d. Petračevo mater v Novi cerkvi. Ranjka je bila vse svoje življenje vzorna in krščanska žena. Prišla je iz Vojnika kot gospodinja h kanoniku in dekanu Francu Juvančiču, ki je bil velik prijatelj nepozabnega Slomšeka. Po njegovi smrti se je poročila z Matejem Šilih, ki je bil skozi dolgo vrsto let cerkveni ključar. Pokopala je dvoje hčera. Ostala sta ji še dva sina: Karel, posestnik na domu, in Ferdinand, ki pregleduje prstne odtise zločincev pri policiji v Beogradu. Vse otroke je odgojila v strogo verskem in narodnem duhu. Po večno plačilo za svoje čednostno življenje je šla na Marijino vnebovzetje. — Domačim izrekamo naše prisrčno sožalje!

Galičija pri Celju. Zvonovi so nam oznanili tužno vest, da nas je zapustil nepozabljen naš sosed, faran Anton Pečnik. Spreviden s sv. zakramenti se je 2. avgusta v starosti 68 let poslo-